Доклад главы администрации МО «Морозовское городское поселение» А.А. Стрекаловского о работе, проделанной администрацией в 2017году
Уважаемые жители 
Морозовского городского поселения!

Уважаемые гости!
          В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области» представляю отчёт о результатах деятельности главы администрации муниципального образования за 2017 год.
       Отчет  о работе за год исполнительного органа местного самоуправления перед населением - это не просто требование Закона или Устава муниципального образования. Это, на мой взгляд, важнейшая форма нашего взаимодействия, совместное обсуждение итогов, выявление тех проблем и болевых точек, которые волнуют жителей Морозовского городского поселения
Прошедший год был непростым и напряженным. В 2017 году в нашем поселении в связи со сложением шестью депутатами Совета депутатов муниципального образования «Морозовское городское поселение» своих полномочий, прошли в двух округах дополнительные выборы в органы местного самоуправления. 
В феврале 2017 года бюджет муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области» на 2017 год был принят с нарушением действующего законодательства. Решением областного суда от 26.06.2017г (дело № 3а-64/2017) Постановление совета депутатов муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области» от 06.02.2017г № 1 «О бюджете муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области»  на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»  признано незаконным. Апелляционным определением Верховного суда от 29.11.2017г Решение Ленинградского областного суда от 26.06.2017г оставлено без изменения.
Работа администрации Морозовского городского поселения в 2017году заключалась в осуществлении исполнительно-распорядительных полномочий по решению основных вопросов местного значения в пределах собственных бюджетных средств и субсидий, выделенных Правительством Ленинградской области, а также в осуществлении переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий в сфере организации деятельности административной комиссии и военно-учетного стола. 
Доходы бюджета в 2017 году были запланированы в сумме  79,7 млн. руб., фактически в бюджет поступило 84,9 млн. руб. Таким образом, исполнение бюджета по доходам составило 106,5 % от плана.

По своей структуре доходная часть бюджета делится на налоговые и неналоговые поступления, что составляет: 74,0 млн. руб. или 87,2 % от всех поступлений в бюджет муниципального образования, а также безвозмездные поступления (дотации, субсидии, субвенции и прочие поступления) – 10,9 млн.руб., что составляет 12,8 % от поступлений в бюджет.   

Поступления от налога на имущество физических лиц составило 1,2 млн.руб., что составляет 116,5 % от плана 2017 года, от земельного налога 35,4 млн.руб., что составляет – 145 % от плана 2017 года. 

В области управления имуществом, находящимся в государственной и муниципальной собственности достигнуты следующие результаты: в 2017 году от использования имущества в доход бюджета поселения поступило 7,6 млн.руб.,  по сравнению с прошлым бюджетным годом поступление доходов уменьшилось на 3,5 млн. рублей.
Доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности в 2017 году составили 1,2 млн. руб., что составляет 76,2 % от плана.
В целях реализации Федерального закона от 04.07.1991 № 1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» проводилась работа с гражданами по бесплатной приватизации жилого фонда. За 2017 год гражданами было приватизировано 18 квартир общей площадью 899,8 кв.м. 
В целях реализации полномочий в сфере административных правоотношений в администрации муниципального образования «Морозовское городское поселение» продолжает работать административная комиссия. 

По итогам работы комиссии за 2017 год рассмотрено 44 протокола об административных правонарушениях. Привлечено к административной ответственности 34 физических лиц. Наложено штрафов на общую сумму 141,8 тыс.руб. 
Общий объем расходов бюджета в 2017 году был запланирован в размере 84,3 млн. руб. Фактические расходы составили 76,5 млн. руб., что составляет 90,7 % от плановых расходов. 
Основными статьями расходов бюджета муниципального образования «Морозовское городское поселение» в прошедшем году оставались
жилищно-коммунальное хозяйство, затраты на которое составили всего:   2,1 млн. руб.
благоустройство территории поселения и ремонт дороги:  13,4  млн.руб.

социально-культурная сфера :27,3 млн.руб.,. 

С целью эффективного расходования бюджетных средств за 2017 год организовано и проведено 9 запросов котировок, 1 открытый конкурс и 22 электронных аукциона по размещению муниципальных заказов на выполнение работ, оказание услуг, приобретение товаров для муниципальных нужд. По итогам проведения данных процедур заключено 32 муниципальных контракта на сумму 14,6 млн.руб.

На 1 января 2018 года на учете по улучшению жилищных условий состоят 92 семьи. Заключено 8 договоров найма жилых помещений муниципального жилищного фонда муниципального образования «Морозовское городское поселение».
Одним из важнейших направлений деятельности органов местного самоуправления было и остается жилищно-коммунальное хозяйство. На мероприятия в данной сфере израсходовано 2,1 млн.руб.

С 2014 года капитальный ремонт многоквартирных домов осуществляется некоммерческой организацией «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Ленинградской области», взносы от нашего поселения в 2017 году на проведение ремонта составили 2,1 млн.руб.
В 2017 году за счет средств местного и областного бюджетов из Дорожного фонда МО «Морозовское городское поселение» израсходовано 7,3 млн.руб.          

На средства фонда проведены следующие работы: ямочный ремонт автомобильных дорог общей площадью 562,12 кв.м.; ремонт участка автодороги по ул. Ладожская (участок от ул. Мира  до конца д.№47 по ул. Ладожская), площадь ремонта данного объекта составила 1132 кв.м.; ремонт дороги, образующей проезд к многоквартирному жилому дому по ул. Хесина, д.7 общей площадью 1 978 кв.м. 
Заключен контракт на обслуживание светофорного поста, расположенного на перекрестке улиц Скворцова и Мира.
В 2017 году на благоустройство поселка  было израсходовано 6 млн. руб. 
В соответствии с муниципальной программой по благоустройству территорий производились работы по вывозу крупногабаритного мусора,  ликвидации несанкционированных свалок, уборке дорог, тротуаров и муниципальных территорий. Проведено благоустройство придомовой территории многоквартирного жилого дома по ул. Хесина, д.7
В сфере культуры в поселении действует муниципальная  программа «Культура Морозовского городского поселения Всеволожского муниципального района Ленинградской области». Реализацию данной программы осуществляло муниципальное казенное учреждение «Дом Культуры имени Н.М.Чекалова». с объемом финансирования на сумму 24,6 млн. руб. 
В рамках данной подпрограммы на текущее содержание ДК им. Н.М. Чекалова (отопление, электричество, водоснабжение, водоотведение, охрана здания, уборка здания, обслуживание пожарной сигнализации и пожарных гидрантов и т.п.) израсходовано 4 098,6 тыс. руб.

В 2017 году затраты на  материально-техническую база ДК им. Н.М.Чекалова, составили: 57,4 тыс. руб.: (приобретено световое и звуковое оборудование).
В целях развития библиотечного дела на территории поселения действует подпрограмма «Организация библиотечного дела на территории муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области».

Книжный фонд Морозовской библиотеки составляет 10645  экземпляров. В течение года библиотекой проводится работа с населением. Пользователи продолжают бесплатно работать в интернете. Количество читателей, представляющих все группы населения – 903 человека. 

В целях сохранения исторического наследия нашего поселка разработана и действует третья подпрограмма «Историко-краеведческий музей муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области». 
На сегодняшний день в фондах нашего музея находится 2 926 экспонатов.
        Одним из главных направлений в 2017 году являлась: массовая спортивно - оздоровительная работа и  досуговые мероприятия  для детей и молодежи.

         За отчетный период в поселении проведено  22 мероприятия для детей и молодежи гражданско-патриотической, духовно-нравственной и творческой направленности. 

      За отчетный период в поселении проведено 25 профилактических антинаркотических мероприятий с количеством посетителей 3 500 человек.               
       В целях популяризации здорового образа жизни среди жителей нашего поселка за отчетный период проведено 11 массовых спортивных мероприятий. Нововведением в развитии массового спорта в поселке в 2017 году стали: соревнования по дартсу, пионерболу и шашкам, турниры по настольному теннису. Всего в соревнованиях приняло участие более 500 человек.
С 2014 года на территории нашего поселения действует муниципальная программа «Пожарная безопасность, безопасность на водных объектах, защита населения от чрезвычайных ситуаций и снижении рисков их возникновения на территории МО «Морозовское городское поселение». 
В рамках данной программы проводилась работа по обеспечению мер безопасности людей на водных объектах, противопожарной безопасности территорий, профилактики терроризма и экстремизма. Проводились учебные тренировки на объектах культуры и образования по отработке взаимодействия всех служб при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций.
В рамках данной программы израсходовано 336,3 тыс. руб.
С 2015 года на территории нашего поселения действует муниципальная программа «Мероприятия по реализации местных инициатив граждан, направленных на развитие части территории МО «Морозовское городское поселение». В рамках данной программы заключен муниципальный контракт на разработку проектов строительства сетей уличного освещения в д. Ганнибаловка, д. Шереметьевка, ул. 2-я линия от д.16 до д.23. На сегодняшний день работы по контракту еще не завершены.
В 2017 году администрацией продолжена работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период было исполнено 544 нотариальных действий (завещания, доверенности, удостоверение копий документов)  на сумму 82,3 тыс. руб. 
По вопросам организации ритуальных услуг и содержания мест захоронений администрацией проведена инвентаризация мест захоронений, ведется учет и оформление паспортов мест захоронений, выдаются разрешения на захоронение, обеспечивается документальное сопровождение организации предоставления гарантированного перечня ритуальных услуг.
В рамках реализации переданных отдельных государственных полномочий в администрации осуществляется первичный воинский учет.

В 2017 году призвано и проходят службу в Российской армии 15 человек.

Всего на первичном воинском учете в военно-учетном столе администрации МО «Морозовского городского поселения» состоит 1 996 человек, из них:

- 49 граждан, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет;

- 158 граждан, подлежащих призыву в Российскую армию; 

- 217 офицеров запаса;

- 1572 – рядовой состав (прапорщики, мичманы, сержанты, старшины, солдаты, матросы).
По вопросам, находящимся в ведении администрации, в 2017 году было издано 504 постановления и 201 распоряжения.
Таковы итоги 2017 года.

Основными направлениями работы администрации в 2018 году будут: 

- создание условий для экономического роста в поселении;

- выполнение приоритетных национальных проектов;

- решение задач в деятельности ЖКХ;

- создание условий для комфортного проживания граждан;

- создание условий для духовного, физического развития и полноценного досуга на территории нашего муниципального образования.

В заключение хочу отметить, что 2017 год был очень сложным. Администрация муниципального образования «Морозовское городское поселение» является исполнительным органом и напрямую зависит от решений, принятых депутатами муниципального образования «Морозовское городское поселение». Чем чётче и слаженней в принятии решений работает Совет депутатов, тем эффективней деятельность администрации. Также хочу выразить благодарность:
- всем жителям поселка, проявившим свою гражданскую позицию, пришедшим к нам со своими просьбами, замечаниями, критикой и не оставшимися равнодушными к жизни родного поселка;
- руководителям предприятий, организаций, муниципальных учреждений, священнослужителям, Обществу ветеранов и инвалидов за оперативное реагирование на наши просьбы и обращения.
Спасибо за внимание.
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