Внесены изменения в законодательные акты в связи с увековечением жертв памяти жертв политических репрессий

С 20 марта 2016 года вступает в силу Федеральный закон от 09.03.2016 № 67-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с увековечением памяти жертв политических репрессий».

В соответствии с указанными изменениями федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления в рамках своей компетенции в соответствии с законодательством Российской Федерации вправе:

- осуществлять меры по увековечению памяти жертв политических репрессий и поддерживать деятельность организаций и граждан, направленную на увековечение памяти жертв политических репрессий, в частности деятельность по выявлению и благоустройству мест захоронений жертв массовых репрессий, 

- выявлению архивных документов по истории политических репрессий, 

- созданию и пополнению музейных экспозиций

- увековечение памяти жертв политических репрессий.

Установлен порядок, согласно которому в случае обнаружения места захоронения жертв массовых репрессий орган местного самоуправления направляет в региональный орган охраны объектов культурного наследия заявление о включении объекта, обладающего признаками объекта культурного наследия, в реестр с приложением сведений о местонахождении объекта (адреса объекта или при его отсутствии описания местоположения объекта) и его историко-культурной ценности.
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