ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
по обсуждению проекта решения совета депутатов 
«О новой редакции Устава муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области»
 «16» июля 2018 г.                                                                                                                       18 ч. 00 мин.
Место проведения: 
актовый зал Дома Культуры им. Н.М. Чекалова, расположенного по адресу: Ленинградская область, Всеволожский район, г.п. им. Морозова, пл. Культуры, д. 3

Уполномоченный орган: 
Муниципальное образование «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области». Глава муниципального образования Ермакова Екатерина Борисовна.
Организатор подготовки документации: 
Администрация муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области». 
Информационное сообщение о проекте документации опубликовано: 

в газете «Ладожские новости»  (приложение № 1 к выпуску № 7 (295) от «02» июля 2018) 

Информационное сообщение о проекте документации  размещено: 

на официальном сайте муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области» http://www.adminmgp.ru в разделе «Совет депутатов/Постановления-2018» (Решение № 41 от 26.06.2018 с приложением) и в разделе «новости»  на  сайте (http://www.admin-mgp.ru)
Состав демонстрационных материалов:

Проект новой редакции Устава муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области»
Председатель комиссии публичных слушаний:
Глава МО «Морозовское городское поселение» Ермакова Е.Б.

Зам. Председателя комиссии публичных слушаний:

И.о. главы администрации МО «Морозовское городское поселение» Данилова Н.Ю.

Секретарь комиссии публичных слушаний:

Секретарь -референт администрации МО «Морозовское городское поселение» Горбунова М.Ю.

Члены комиссии публичных слушаний:
Юрист-консульт администрации МО «Морозовское городское поселение» Шепшук М.В.

Главный специалист по общим вопросам администрации МО «Морозовское городское поселение» Коняева М.А.
Присутствующие и принявшие участие жители МО «Морозовское городское поселение» - 9 чел 
Список / Лист регистрации (Приложение № 1к данному протоколу)  прилагается.
Регистрация участников публичных слушаний осуществлялась 16.07.2018 с 17.30 до 18.00. 
СЛУШАЛИ:

Председателя комиссии Главу МО «Морозовское городское поселение» Ермакову Е.Б. о порядке проведения публичных слушаний:

Тема публичных слушаний: 
«Обсуждение проекта новой редакции Устава муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области»

Реквизиты правового акта о принятии решения о назначении публичных слушаний:
Решение Совета депутатов от 26 июня 2018 года № 41
Инициатор публичных слушаний:

Совет депутатов муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области».
Регламент выступлений и порядок предоставления замечаний и предложений:

Время выступления инициатора проекта новой редакции Устава  - не более 15 минут;

Время выступления специалистов администрации  (при необходимости) - не более 10 минут;

Время выступления участников публичных слушаний по озвучиванию предложений, замечаний по проекту  новой редакции Устава, зарегистрировавшихся  в качестве выступающих, - не более 5 минут;  
Время выступления участников публичных слушаний по озвучиванию предложений, замечаний по проекту  новой редакции Устава, не зарегистрировавшихся  в качестве выступающих, может быть представлено по решению председателя комиссии - не более 3 минут;  

Выступающие вправе передать председателю письменный текст своего выступления, а также материалы для обоснования своего мнения.

Замечания и предложения должны быть аргументированы, соответствовать теме публичных слушаний, поступать в письменном или в устном виде от участников публичных слушаний, прошедших регистрацию и предоставивших документы, подтверждающие регистрации в населенных пунктах МО «Морозовское городское поселение». 
В соответствии с Положением о порядке проведения публичных слушаний на территории муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области», утвержденного Решением Совета депутатов № 40 от 26.06.2018 и вступившего в силу со дня его официального опубликования 02.07.2018 (газета «Ладожские новости»  (приложение № 2 к выпуску № 7 (295) от «02» июля 2018) в здании администрации (ул. Спорта, д.5) была организована экспозиция документации, подлежащей обсуждению на данных публичных слушаниях.

Письменные замечания, предложения, поправки по почте, лично, в электронном виде в период с 02.07.2018 до 12.00 по Московскому времени 16.07.2018 на имя председателя комиссии (Главы МО «Морозовское городское поселение») в администрацию не поступало. 

СЛУШАЛИ:
 Инициатора проекта новой редакции Устава 
 муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области»,
Главу МО «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области» Ермакову Е.Б, о том, что интенсивное обновление федерального законодательства, активная реализация конституционного права законодательной инициативы представительными и исполнительными органами власти области, нормотворческая деятельность органов местного самоуправления диктуют необходимость повышения качества принимаемых нормативных правовых актов.

Значимость муниципального нормотворчества заключается в его близости к нуждам населения, связанным с решением вопросом местного значения, в реализации интересов граждан путем их закрепления в соответствующих нормах муниципальных правовых актов. 
С учетом изложенного, предлагаю принять новую редакцию устава.

Вопросов, замечаний по новой редакции Устава от присутствующих и принявших участие жителей МО «Морозовское городское поселение» в публичных слушаниях не поступило.

Постановили:

 Принять новую редакцию Устава
Председатель: Глава МО «Морозовское городское поселение»                                  Е.Б. Ермакова
Секретарь: Секретарь -референт администрации МО «Морозовское городское поселение» 
                                                                                                                                             Горбунова М.Ю.
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