Величина прожиточного минимума за 2 квартал 2015 г.
В соответствии с п. 2 ст. 4 Федерального закона от 24.10.1997 №134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации (за исключением случаев, предусмотренных п. 3 ст. 4) устанавливается Правительством Российской Федерации.
Прожиточный минимум в Российской Федерации учитывается при установлении гражданам Российской Федерации государственных гарантий получения минимальных денежных доходов и при осуществлении других мер социальной защиты граждан Российской Федерации.
Во исполнение приведенной нормы закона принято постановление Правительства Российской Федерации от 28.08.2015 №902 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2015 г.»
Указанным постановлением величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации за II квартал 2015 г. на душу населения 10017 рублей, для трудоспособного населения - 10792 рубля, пенсионеров - 8210 рублей, детей - 9806 рублей. Величина прожиточного минимума имеет значение для реализации отдельных социальных прав.
Постановление вступило в силу 09.09.2015.

