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ИНФОРМИРУЕМ, что в соответствии с ст. 5.11 Областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 47-оз "Об административных правонарушениях", нарушение способов накопления твердых коммунальных отходов, установленных порядком накопления твердых коммунальных отходов (в том числе их раздельного накопления) на территории Ленинградской области, утверждаемым уполномоченным органом исполнительной власти Ленинградской области, влечет наложение на граждан административного штрафа в размере от трех тысяч рублей до пяти тысяч рублей.
В целях обеспечения выполнения требований законодательства напоминаем жителям, проживающим (прописанным или имеющим в собственности жилой дом (частный жилой дом), о необходимости заключения договора на вывоз твердых коммунальных отходов (мусора) и предоставление копии договора в администрацию Морозовского городского поселения, в противном случае администрация будет вынуждена составить протокол об административном правонарушении. 
Уважаемые граждане! Помните: ответственность за заключение договора на вывоз твердых коммунальных отходов (мусора) несет собственник отходов.
В связи с чем ежегодно в срок до 01 января, просим предоставлять документы, подтверждающие исполнение законодательства о порядке накопления  твердых коммунальных отходов (мусора), в приемную администрации по адресу: ул. Спорта, д.5,  г.п.им.Морозова, Ленинградская область, Всеволожский район.

