Информация о заседании комиссии по противодействию коррупции №2 за 2020 год.

Во втором квартале 2020 года состоялось очередное заседание Комиссии по противодействию коррупции в администрации МО.
В соответствии с планом работы комиссии и повесткой очередного заседания, была заслушана информация по следующим вопросам:
- о правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов администрации МО, незаконными решений и действий (бездействий) должностных лиц администрации МО;
- об антикоррупционной экспертизе проектов муниципальных нормативных правовых актов и муниципальных нормативных правовых актов при мониторинге их применения;
- обеспечение контроля за своевременностью предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими за 2018 год;
- о результатах контроля за расходованием бюджетных средств МО за истекший период 2019 года;
- о мерах по предупреждению коррупции, в соответствии со статьёй 13.3. Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- о контроле за использованием муниципального имущества МО в 2019 году и истекший период 2020 года.
По результатам обсуждения представленной информации Комиссией были приняты решения, направленные на выполнение запланированных мероприятий в сфере противодействия коррупции.


