Информация о заседании комиссии по противодействию коррупции №1 за 2020 год.

В первом квартале 2020 года состоялось очередное заседание  комиссии по противодействию коррупции.

В соответствии с планом работы общественного совета и повесткой очередного заседания, была заслушана информация по следующим вопросам:

- о реализации Плана противодействия коррупции  в муниципальном образовании «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области» на 2020-2021 г.г.;
- об изменениях законодательства Российской Федерации и Ленинградской области в сфере противодействия коррупции на предмет необходимости внесения изменений в правовые акты органов местного самоуправления МО;

- о результатах мониторинга качества предоставления му​ниципальных услуг администрации МО, а также их разработка и принятие (в том числе внесение в них изменений);

- о правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов администрации МО, незаконными решений и действий (бездействий) должностных лиц администрации МО.

По результатам обсуждения представленной информации, были приняты решения, направленные на дальнейшее выполнение запланированных советом мероприятий в сфере противодействия коррупции. 
