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Винтовка с берёзкою рядом стоят,
И обе в бездонное небо гладят –
Не видно ль в зените фашистских крестов?
Нева тихо плещется в сон берегов,
[bookmark: _GoBack]И мирно над нею плывут облака,
Года пролетают… и скоро века
Сомкнутся стеной за пожаром войны,
В которой, как фениксы, выжили мы.

В этом месте в январе 1943 года наши войска шли в атаку, на прорыв блокады Ленинграда. Отсюда шло направление главного удара – через Неву, в район деревни Марьино,. Здесь форсировали реку подразделения 136-ой стрелковой дивизии генерала Н. П. Симоняка и по дерево-ледовой переправе преодолевали реку танковые бригады. Немало советских воинов погибло на обоих берегах во время страшных боёв.
В 2013 году один из жителей деревни Чёрная речка обратился к поисковому отряду с просьбой посмотреть его участок. В итоге на его участке были обнаружены обнаружили 172 погибших бойца. 
Из них поисковикам удалось определить имена двенадцати солдат. И все они погибли или пропали без вести в январе 1943 года. Бойцы были призваны из разных уголков страны: из Московской, Горьковской, Челябинской, Читинской областей, из Якутии, из Мордовии и, конечно, из Ленинграда.
Руководство Морозовского городского поселения, получив ходатайство от жителей деревни Чёрная речка и от поискового отряда, сразу откликнулось на их просьбу и помогло организовать и провести церемонию перезахоронения останков погибших воинов. 22 июня 2014 года у памятника «Винтовка» появилось новое братское захоронение. 


