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Это братское захоронение рабочих торфопредприятия, заготовлявших топливо для блокадного Ленинграда и погибших в 1941-1944 годах. Оно расположено примерно в трёх километрах от железнодорожной станции Дунай.
Врач Мария Михайловна Малахина рассказывала, что на Дунае в годы войны шли торфоразработки, было поселение, дома. В посёлке это место называли торфушкой. Здесь было много приезжих, и дома зачастую назывались по городам, откуда живущие в них люди приехали. Был там и фельдшерский пункт, в который и определили работать молодого врача Марию Малахину, приехавшую сюда в 1942 году после окончания Сталинградского мединститута. По её воспоминаниям, условия на торфоразработках были суровые, среди населения свирепствовали болезни, особенно дизентерия. 
Направляли на торфоразработки и жителей посёлка им. Морозова.
Из воспоминаний жительницы посёлка Зинаиды Васильевны Боровиковой:
«Из-за отсутствия сырья на заводе нас часто отправляли на другие работы. Помню, как я работала на торфозаготовках на Дунае. Нас туда возили в насквозь продуваемых товарных вагончиках. Там мы укладывали уже заготовленный торф в большие корзины и грузили в вагоны для отправки на заводскую котельную. Эта работа была очень тяжелая, но там нас кормили, давали тарелку супа из бобов и 250 г хлеба, как рабочим, и это уже было хорошо. А морозы стояли лютые. Снега было много. Приходилось надевать на себя всё самое теплое, что было в доме».
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